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NA ÚŘAD OPRAVDU JEN V NEJNUTNĚJŠÍM PŘÍPADĚ!

Vláda uložila svým usnesením o přijetí krizového opatření
Městskému úřadu Orlová jakožto orgánu veřejné správy, aby
na všech svých pracovištích zahájil omezený provoz vyplý­
vající z nouzového stavu.

V praxi to znamená omezení výkonu práce zaměstnanců
úřadu pouze na agendy, jejichž výkon musí být nepřetržitě
zajišťován tak, aby MěÚ Orlová plnil úkoly vlády směřující

k dosažení účelu nouzového stavu. Ostatní agendy budou
vykonávány pouze v rozsahu, který nenaruší opatření nutná
k ochraně zdraví státních zaměstnanců a potažmo všech
občanů.

Prosíme tedy občany, aby omezili osobní kontakt s úředníky
na nezbytně nutnou úroveň tak, že:
■ upřednostní elektronické či telefonické řešení svých neod­

kladných záležitostí,
■ nemohou­li dokumenty adresované úřadu zaslat elektro­

nicky, předají je výhradně na podatelnu úřadu v úředních
hodinách,

■ musí­li proběhnout jednání úředníků s pracovníky jiných
institucí, budou dodržena zvýšená hygienická opatření,

■ stejně tak jsou hygienická opatření v maximálně možné
míře dodržována na všech pracovištích MěÚ Orlová.
Chod jednotlivých odborů MěÚ Orlová je po dobu nouzo­

vého stavu vykonáván v nejnižším možném počtu zaměst­
nanců přítomných na pracovišti tak, aby úřad mohl fungovat
i v případě, že bude část zaměstnanců poslána do karantény.
V praxi to znamená, že zaměstnanci úřadu jsou rozděleni na
dvě skupiny, přičemž vždy jedna skupina pracuje z úřadu
a druhá skupina pracuje v režimu home office.

Děkujeme za pochopení a prosíme o dodržování všech aktu­
álních protiepidemických opatření.

(ava) ■

LIDÉ SE MOHOU OBJEDNAT NA OČKOVÁNÍ
DO CENTRA V ORLOVSKÉ NEMOCNICI

Minulou středu byla spuštěna regi­
strace do očkovacího centra v orlovské
nemocnici. Očkovací centrum se

nachází vedle hlavního vstupu do
nemocnice v Orlové. Vstup je bezba­
riérový.

Očkovací centrum v Orlové má kapa­
citu 100 lidí denně. Registrace probíhá
standardním způsobem v Centrálním
rezervačním systému na adrese
https://registrace.mzcr.cz Orlovské
očkovací centrum najdou lidé v systému
pod názvem „Karviná – Nemocnice
s poliklinikou Karviná­Ráj, p. o. – pra­
coviště Orlová“.

Upozorňujeme, že termíny k očkování
bude systém rozesílat formou SMS zprá­
vy, jakmile budou vakcíny k dispozici.

Očkování je zajišťováno pouze pro
objednané občany. V očkovacím centru
je potřeba prokázat se občanským prů­
kazem a průkazkou pojištěnce. Tým
očkovacího centra Orlová prosí občany,
aby dodrželi čas očkování a aby pak
v očkovacím centru dodržovali všechna
protiepidemická opatření, tzn. respirátor,
dezinfekci rukou a dvoumetrové roze­
stupy.

(ava) ■
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Od neděle 7. března došlo k celostátním změnám jízdních
řádů a zároveň k úpravám jízdních řádů v městské hromadné
dopravě Orlová. 

Mimo ostatních úprav je na lince č. 501 Lazy­Město­Poru­
ba­Lutyně, Zátiší ­ Dětmarovice přidán spoj v 5:33 hod. do
Dětmarovic, železniční stanice, spoj 13 je prodloužen na EDĚ
a k tomu i zpáteční spoj v 12:10 hod. z EDĚ. 

Z důvodů úprav oběhů vozidel došlo k úpravám večerních
spojů. K zajištění obsluhy zastávky Poruba, škola bude
upravena trasa linky č. 502 Poruba, škola ­ Lutyně­Město,
Cingrův kopec­Lazy, nově spoje v 8:47, 9:52, 11:47 a 12:52
hod. pojedou ze zastávky Město, náměstí přes Fojtství na
zastávku Poruba, škola, dále směr nemocnice a přes Výhodu
na zastávku Město, náměstí a v opačném směru ze zastávky
Město, náměstí v 8:15, 9:20, 12:20 hod. a spoj v 11:30
hodin z autobusového nádraží směr nemocnice na zastávku
Poruba, škola. Upraveny budou i některé spoje linky 505.
Jízdní řády naleznete na stránkách dopravce
(https://www.3csad.cz/cz/autobusova­doprava/jizdni­
rady/mhd­orlova).

Odbor dopravy ■

ZMĚNY JÍZDNÍCH ŘÁDŮ 

Kvůli vládou nařízenému omezení pohybu se opět změ­
nily jízdní řády regionálních autobusů i vlaků. Jako
o prázdninách začaly jezdit příměstské autobusy od neděle
7. března, změny ve vlakové dopravě platí již od čtvrtka
11. března. Dočasně byl zastaven provoz turistických
linek.

„V Moravskoslezském kraji se opakuje situace z října
minulého roku. Kvůli pandemii přešly jízdní řády na omezený
režim. Vláda navíc kvůli boji s koronavirem omezila lidem
pohyb mezi okresy, takže je jasné, že bude regionální dopravu
využívat výrazně méně cestujících. Dočasně pak jsou zasta­
veny i turistické linky, nejezdí například na Praděd ani v Bes­
kydech,“ sdělil náměstek hejtman Moravskoslezského kraje
pro dopravu Radek Podstawka a upozornil, že také došlo

k dalším dílčím změnám jízdních řádů některých příměst­
ských autobusových linek.

Nejezdí autobus z Karlovy Studánky na Ovčárnu (linka
853885). Omezeny jsou také vybrané spoje, které s touto
turistickou linkou provozně souvisí. Turistické autobusy ne­
jezdí ani v Beskydech. Nejede ani linka 912391 (Karviná­
Havířov­Lučina­Raškovice­Morávka), linka 912392 (Orlo­
vá­Havířov­Soběšovice­Vojkovice­Raškovice­Krásná)
a linka 912990 (Havířov­Frýdek­Místek­Ostravice­Bílá­
Rožnov pod Radhoštěm).

Aktuální informace pro cestující jsou na webu KODIS
nebo ve vyhledávačích spojení, případně je možné spojení
ověřit na Dopravním infocentru ODIS, a to na telefonním
čísle 597 608 508. (NC) ■

VLAKY A AUTOBUSY JEZDÍ JAKO O PRÁZDNINÁCH
* TURISTICKÉ LINKY DOSTALY STOPKU 
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Orlovští radní rozhodli o novém způsobu přidělování měst­
ských bytů, a to formou licitace.  Zrušily se všechny doposud
podané žádosti i pořadníky pro byty velikosti 0+2 a 1+3 a nové
žádosti o byty velikostí 0+2 a 1+3 se přestaly přijímat.

Licitace bytů se nebudou týkat pouze bytů v domě č. p. 1390
na ulici Rydultowské, který je určen pro příjmově vymezené
osoby, a občané splňující podmínky mohou o přidělení bytů
v tomto domě žádosti i nadále podávat. Stejně tak odbor sociální
a zdravotní přijímá nadále žádosti o byty v objektech Alten­
heim, které jsou přidělovány stávajícím způsobem.  

SEDMÉHO DUBNA PROBĚHNE
PRVNÍ LICITAČNÍ ŘÍZENÍ 
■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku

a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325
(p. Blanka Kaczorová),

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu
získáte na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619
(p. Kateřina Nosková).

Prvního kola licitačního řízení se proto mohou zúčastnit občané
Evropské unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území
Evropské unie starší 18 let, způsobilí k právním úkonům, kteří:
■ mají trvalý a prokazatelný pobyt na území města, a to nepře­

tržitě po dobu posledního jednoho roku nebo
■ mají místo trvání zaměstnání v Orlové na dobu neurčitou,

případně již 3 roky trvající zaměstnání ve městě Orlová.

Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují
tyto podmínky
■ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou

s adresou ohlašovny MěÚ
■ nejsou dlužníky vůči městu Orlová
■ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně
■ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového

družstva, nebydlí v samostatném bytě v domě svých rodičů
(platí i pro manžela/ku, druha/družku) a nemá uzavřený
jiný nájemní vztah,

■ není vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené
k bydlení, pokud tento spoluvlastnický podíl zabezpečuje
bydlení v samostatné bytové jednotce, přičemž tuto pod­
mínku musí splňovat i další členové společné domácnosti,
kteří mají v bytě bydlet,

■ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku,
■ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se

občanů, kteří pobírají dávky sociální péče na zvláštní
pomůcky pro těžce zdravotně postižené či dávky státní
sociální podpory vyplácené úřadem práce nebo dávky
nemocenského pojištění), a to nepřetržitě po dobu šesti
měsíců předcházející datu licitačního řízení. Společně
posuzované osoby, které žijí ve společné domácnosti s oso­
bou, která pobírá tyto dávky, se zúčastnit mohou po dolo­
žení potvrzení o vlastním příjmu po dobu minimálně
jednoho roku před konáním licitace (např. zaměstnání,
důchod, rodičovský příspěvek),

■ nebyl jim ukončen nájemní vztah k městskému bytu v Orlo­
vé výpovědí na základě důvodů uvedených v § 2291, odst.
2 zákona č. 89/2012 Sb. ObčZ, v platném znění, s výjim­
kou, že již uběhla lhůta jednoho roku od výpovědi a sjed­
nání nápravy. Stejný postup město uplatní v případě, že
nájem bytu skončil uplynutím doby určité a nájemní smlou­
va nebyla prodloužena z důvodu porušení povinností
nájemce,

■ budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené
s užíváním bytu, což potvrdí čestným prohlášením při lici­
tačním řízení. Při podpisu nájemní smlouvy prokáže schop­
nost hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu
potvrzením zaměstnavatele o svém průměrném výdělku
nebo potvrzením Okresní správy sociálního zabezpečení
o výši důchodu.

PRŮBĚH LICITACE  
Komise pro licitace bude nejméně 5 členná, vždy se zúčastní

zaměstnanec OSMHS, OSZ, předseda Komise bytové a pro
přidělování bytů v DPS a dva zástupci jmenovaní Radou města
Orlová. 

Zájemci se k licitaci dostaví s platným občanským průkazem
nebo jiným platným dokladem totožnosti nebo úředně ově­
řenou plnou mocí zmocňující ho k licitaci. Zájemce o licitaci
čestným prohlášením, které obdrží při licitačním řízení, uvede
údaje, které jsou pro konkrétní licitační řízení vyhlášeny jako
podmínka účasti. 

Licitace probíhá tak, že v úvodu členové komise zkontrolují
platnost dokladů totožnosti u uchazečů o licitaci, popřípadě
ověřenou plnou moc. Poté každý zájemce obdrží obálku s líst­
kem opatřeným úředním razítkem a označením bytu, o jehož
nájemné se vede licitace. Zájemce obdrží rovněž čestné pro­
hlášení k požadovaným skutečnostem. Uvedení nepravdivých
údajů v čestném prohlášení bude mít za následek vyloučení
ze stávající licitace a vyloučení z účasti na licitacích na dobu
jednoho roku. 

Zájemce napíše na lístek čitelně výši částky za 1m2/měsíčně,
kterou je ochoten zaplatit za nájem bytu v Kč/m2/měsíčně.
Tato částka nesmí být nižší než vyvolávací cena. Přehled jed­
notlivých vyvolávacích cen bytových jednotek, které budou
předmětem licitace, je uveden v příloze těchto zásad. 

V čestném prohlášení zakroužkuje pravdivé údaje, čestné
prohlášení podepíše a odevzdá komisi, která ověří správnost
vyplnění údajů, zda souhlasí s dokladem totožnosti či plnou
mocí. Po shromáždění všech nabídek komise zjistí pořadí
nabízených částek za 1m2/měsíčně a jména příslušných
zájemců.

Zájemce s nejvyšší částkou za 1m2/měsíčně získává právo
uzavřít nájemní smlouvu. Další v pořadí se stávají náhradníky
pro případ, že by mezi vybraným zájemcem a městem Orlová
nedošlo do 15 dnů od výzvy k uzavření nájemní smlouvy
z jakýchkoli důvodů. Při rovnosti vítězné nabídky několika
uchazečů bude rozhodovat losování provedené přímo za účasti
zájemců o byt.

OSMHS ■

MĚSTO SPOUŠTÍ PRVNÍ LICITACI MĚSTSKÝCH BYTŮ
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Licitace nájmu u bytu: 0+2

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1241,
Orlová-Lutyně, byt č. 17

Velikost a kategorie: 0+2, I. kategorie,
3. nadzemní podlaží

Další údaje: jedná se o byt s balkonem, nachází
se v osmipodlažním obytném domě
čp. 1241 na V. etapě, dům má plas­
tová okna a je zateplen

Plocha pro výpočet
nájemného: 44,50 m2

Celková obytná
plocha bytu: 46,53 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 7. 4. 2021 v 15:00
licitačního řízení: v Domě kultury města Orlová

Termíny prohlídek 22. 3. 2021 od 16:00 do 16:30
bytu: 23. 3. 2021 od 10:30 do 11:00

Licitace nájmu u bytu: 0+2

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242,
Orlová-Lutyně, byt č. 34

Velikost a kategorie: 0+2, I. kategorie,
4. nadzemní podlaží

Další údaje: jedná se o byt s balkonem, nachází
se v osmipodlažním obytném domě
čp. 1242 na V. etapě, dům má plas­
tová okna a je zateplen

Plocha pro výpočet
nájemného: 46,07 m2

Celková obytná
plocha bytu: 48,10 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 7. 4. 2021 v 16:00
licitačního řízení: v Domě kultury města Orlová

Termíny prohlídek 22. 3. 2021 od 15:30 do 16:00
bytu: 23. 3. 2021 od 10:00 do 10:30

Licitace nájmu u bytu: 0+2

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242,
Orlová-Lutyně, byt č. 35

Velikost a kategorie: 0+2, I. kategorie,
4. nadzemní podlaží

Další údaje: jedná se o byt s balkonem, nachází
se v osmipodlažním obytném domě
čp. 1242 na V. etapě, dům má plas­
tová okna a je zateplen

Plocha pro výpočet
nájemného: 46,07 m2

Celková obytná
plocha bytu: 48,10 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 7. 4. 2021 v 16:30
licitačního řízení: v Domě kultury města Orlová

Termíny prohlídek 22. 3. 2021 od 15:30 do 16:00
bytu: 23. 3. 2021 od 10:00 do 10:30

Licitace nájmu u bytu: 0+2

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1241,
Orlová-Lutyně, byt č. 23

Velikost a kategorie: 0+2, I. kategorie,
4. nadzemní podlaží

Další údaje: jedná se o byt s balkonem, nachází
se v osmipodlažním obytném domě
čp. 1241 na V. etapě, dům má plas­
tová okna a je zateplen

Plocha pro výpočet
nájemného: 44,50 m2

Celková obytná
plocha bytu: 46,53 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 7. 4. 2021 v 15:30
licitačního řízení: v Domě kultury města Orlová

Termíny prohlídek 22. 3. 2021 od 16:00 do 16:30
bytu: 23. 3. 2021 od 10:30 do 11:00
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Vážení spoluobčané,
město Orlová, stejně
jako Vy, čelí už déle než
rok pandemii COVID­
19. Na začátku března
roku 2021 začal platit
nový nouzový stav
a zpřísněná pravidla pro
pohyb osob na veřejnos­
ti. Pravidla nestanovuje
vedení města Orlové, ale
vláda, případně minis­
terstva. Od 1. března
není možné vycestovat
mimo území města, kro­
mě výjimek, kam patří
cesta do práce, k lékaři,
na úřad apod. Není mož­
né sportovat venku bez

nasazené ochrany dýchacích cest. Není možné mít otevřená
sportoviště. Není možné se sejít s jinými lidmi v počtu
vyšším než dva. K 4. březnu jsme uzavřeli všechna spor­
toviště, ne dětská hřiště. Jediné uzavřené dětské hřiště je
u ZŠ Školní, neboť je součástí sportoviště a nelze jej oddě­
lit. Sportoviště mají být uzavřena dle Usnesení vlády č. 216
s účinností ode dne 1. 3. 2021. Jen pro Vaši informaci, za
posledních deset dní přibylo v Orlové cca 180 nově naka­
žených. Žádám Vás o dodržování vládních opatření. I při

sportu noste ochranu dýchacích cest, používejte dezin­
fekční prostředky, dodržujte rozestupy. Město Orlová,
hned jak to počasí dovolí, bude pokračovat v dezinfekci
zastávek, laviček, dětských hřišť aj. Vážení spoluobčané,
chápu mnohé z Vás, že jste situací kolem řešení pandemie
COVID ­ 19, unaveni, znechuceni, traumatizováni… Pře­
sto Vás žádám o pochopení. Není lehká doba, a je nutné
v zájmu ostatních dodržovat opatření. Žádám Vás o sho­
vívavost a respektování ostatních. Děkuji Vám za to a přeji
co nejpevnější zdraví.

Mgr. Miroslav Chlubna starosta ■

JE NUTNÉ V ZÁJMU OSTATNÍCH DODRŽOVAT OPATŘENÍ

KRAJ PODPOŘIL STUDII

Město Orlová získalo dotaci z rozpočtu Moravskoslez­
ského kraje v rámci programu Podpora návrhu řešení
nakládání s vodami na území obce (ŽPZ/02/2020) na pro­
jekt „Řešení nakládání s vodami na ul. Okrajová v Orlo­
vé­Porubě“. Cílem projektu bylo nalézt optimální variantu
řešení způsobu nakládání s odpadními a srážkovými voda­
mi v oblasti, kde město nevlastní splaškovou kanalizaci
ani čistírnu odpadních vod. Součástí studie je i hydro­
geologické posouzení dané lokality, zda je vhodná k zasa­
kování odpadních a srážkových vod, a jak nejlépe se
srážkovými vodami nakládat. Dokumentace bude pod­
kladem pro aktualizaci plánu rozvoje vodovodů a kana­
lizací kraje. Náklady na realizaci činily 215 380 Kč, dotace
byla poskytnuta ve výši 161 535 Kč. ORI ■

UZAVŘENÍ OPLOCENÝCH
AREÁLŮ SPORTOVIŠŤ

V souladu s doporučením Ministerstva vnitra jsou od
minulého týdne na území města Orlové uzavřeny oplocené
areály hřišť a sportovišť, kde lze technicky zajistit omezení
vstupu. 

Jedná se o níže uvedená hřiště a sportoviště:

■ Skate areál na ul. Osvobození v Orlové­Lutyni 

■ Sportovní a dětské hřiště na ul. Školní v Orlové­Lutyni

■ Workoutové hřiště na ul. Školní v Orlové­Lutyni

■ Sportovní hřiště na ul. K. Dvořáčka v Orlové­Lutyni

■ Víceúčelové hřiště na ul. Mládí v Orlové­Lutyni

■ Parkourové hřiště na ul. Školní v Orlové­Lutyni

■ Lezecká stěna na ul. Školní v Orlové­Lutyni

■ Víceúčelové hřiště na ul. Slezská (u ZŠ čp. 850) v Orlo­
vé­Porubě.

Volná zůstávají neoplocená hřiště a sportoviště, kde
nelze trvale zabránit vstupu veřejnosti. Město spoléhá na
disciplinovanost a dodržování vládních opatření a dopo­
ručení.

(re)
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ZELENÁ PODNIKATELŮM A ŽIVNOSTNÍKŮM
Zřejmě si neumíme představit Orlovou bez živnostníků

a podnikatelů, kteří pro občany zajišťují různé služby, prodeje
­ obchody či výrobu. Těší nás, že v této svízelné covidové
situaci, v době nouzového stavu a s tím spojených tvrdých
opatření, která v mnoha případech ochromila jejich činnosti,
tito lidé na Orlovou nezanevřeli. Ba naopak. 

Přečtěte si nejenom v tomto čísle Orlovských novin, ale
i těch příštích, jak se opatření dotkla soukromých firem, co
všechno museli a musí překonávat, ale také to, jak vnímají
naše město. Dnes o Autodílech Lumír Firla.

Nezbývá nám nic jiného než naděje a víra, že v dohledné
době dojde k uvolnění opatření a život se vrátí do původních
kolejí. Vedení města se bude moci opět sejít s podnikateli
i živnostníky a problémy jejich firem probrat, zjistit, zda jim
může město nějakým způsobem pomoci. V současné době
nabízíme podnikatelům a živnostníkům možnost bezplatně
zviditelnit své podnikání v databázi firem, kterou vede naše
knihovna na adrese: https://www.knihovna­orlova.cz/podni­
katel/seznam.php?volba=1. 

Bc. Naďa Kubalová, místostarostka ■

AUTODÍLY LUMÍR FIRLA JSOU NA TRHU TŘICET LET
* Z DVEŘÍ PRODEJNY VIDÍ NA ORLOVSKÉ HRADČANY

Na ulici Nádražní v historické části města se nachází pro­
dejna, jejíž vývěsní štít hlásá AUTODÍLY LUMÍR FIRLA.
Je na dohled z radnice, z kostelních schodů a vlastně i z Cin­
grova kopce. „Jsme na trhu již třicet let. Do těchto vlastních
a zrekonstruovaných prodejních prostor jsme se přestěhovali
začátkem roku 2005,“ vysvětluje Orlovák a milovník rych­
lých aut Lumír Firla.

Ke staré Orlové má hezký vztah. „Při každém pohledu
z okna, nebo ze dveří prodejny, vidím nádherný kostel. Po
zbourání objektu Harendy se objevila velkolepá podívaná
na orlovské Hradčany,“ usmívá se Lumír Firla, který se
narodil v Orlové­Porubě a on, stejně jako jeho děd i otec,
je s tímto hornickým městem spjat. „Mám Orlovou rád,
i když si uvědomuju všechny problémy. A nemohu říct, že
mě nechávají klidným. Vadí mi spousta věcí, počínaje chát­
rajícím objektem bývalé spořitelny na Starém náměstí,
nedostatkem parkovacích míst v Orlové, špatným stavem
chodníků, a tak bych mohl pokračovat. Jsem rád, že už se
pohnulo se stavbou náměstí a vítám, že se tam pracuje v zimě
i o víkendech,“ konstatuje.  

Žijeme v době pandemie, která doslova ochromila náš
život. Co na to říká podnikatel Lumír Firla? „Pandemie nám
všem zkomplikovala život a zatím to vůbec nevypadá, že
by to skončilo. Nejdříve jsme museli mít zavřeno, teď jsme
v situaci, kdy lidé musí být zavření doma a jsou bez peněz.
Nezbývá, než to vydržet a překonat, ale musím přiznat, že
to vůbec není lehké.“ 

Jeho firma nabízí široký sortiment značkových náhradních
dílů na vozy Škoda i na zahraniční automobily. Základní
sortiment je ihned k dispozici, vyřízení objednávky do 24

hodin. Kromě prodejny s náhradními díly má firma i vlastní
servis a pneuservis, ve kterém nabízejí kompletní služby.
Zabývají se i provozováním automobilového sportu. 

„Naše služby jsme rozšířili o řadu dalších aktivit,“ po­
dotýká bývalý automobilový závodník Lumír Firla a dodává:
„Jsme ochotni klientům zavézt nakoupený materiál, posky­
tujeme asistenční službu při poruše vozidla v rámci Orlové,
zajišťujeme motokárové závody pro kolektivy, stejně tak

LUMÍR FIRLA podniká ve staré Orlové…

Úžasný pohled na orlovské Hradčany

pokračování na straně 8
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i prodej speciálních dílů a oblečení pro automobilový sport.
Pakliže někdo potřebuje kombinézy, přilby či závodní boty,
může se na nás s důvěrou obrátit. Vše značkové a homolo­
gované.“

Jak už jsme zmínili, v prodejně najdete široký sortiment
značkových náhradních dílů na vozy Škoda a na zahraniční
automobily. Jsou tady díly karoserie, jako jsou světla, blinkry,
mlhovky, ale i „plechařina“ či plast. Ztratili jste víčko od
nádrže? Nevadí, u Firly si ho můžete koupit.

Své místo tu mají i díly náprav a řízení, díly převodovky
a pohon kol, motorové části, jako jsou řemeny, vodní a pali­
vová čerpadla, všelijaké filtry či těsnění. Budete­li shánět

výfuk, katalyzátor nebo těsnění, i to se tu najde. Řidiči vědí,
že čas od času je třeba vyměnit brzdové destičky nebo kotou­
če a doplnit brzdovou kapalinu. I tu mají ve zdejší nabídce,
stejně tak jako oleje a maziva, nejrůznější autokosmetiku
a příslušenství.

Nabízí pneumatiky všech značek, ocelová i litá kola. Aco
navíc, auto i přezuje. 

Provozní doba této prodejny bývala za „dobrých časů“,
tedy v období před pandemií a věřme, že tomu tak bude
i poté, vždy od pondělí do pátku od 8 do 16 hodin. Nyní od
8 do 14:30 hodin, ale v ostatních časech není problém zved­
nout telefon a zavolat. Lumír Firla je muž činu a budete­li
cokoliv potřebovat, rád vám i mimo prodejní dobu nebo
o víkendech vyjde vstříc. „Vnímám to tak, že jsme tady pro
lidi, a když nás potřebují, musíme jim vyjít vstříc,“ zdůra­
zňuje podnikatel.

Blíží se jaro a řidiči budou potřebovat připravit svá vozidla
na jarní sezonu. Jak takováto příprava vypadá u Firlů? „Jed­
noduše. Lidé nám přivezou své auto, a my jim ho zkontro­
lujeme, důkladně prohlídneme, vychytáme všechny
problémy, vyměníme pneumatiky, případně zajistíme i STK.
Zkrátka a dobře – poskytneme jim kompletní servis,“ s úsmě­
vem uzavírá Lumír Firla starší. 

HOT LINE: 602 727 780 
(luc) ■

dokončení ze strany 7

BLÍŽÍ SE TERMÍN PODÁNÍ DAŇOVÉHO PŘIZNÁNÍ

Konec zákonné lhůty pro podání přiznání k dani z příjmů
fyzických osob za rok 2020 připadá na 3. května 2021. Bude­
li občan podávat přiznání k dani elektronicky, připadá konec
lhůty na 1. června 2021. Lidem, kterým přiznání zpracuje
a podá daňový poradce, končí lhůta pro podání tohoto přiznání
až 1. července 2021. V těchto lhůtách je daň z příjmů fyzických
osob také splatná. 

„Za elektronicky podané přiznání se považuje také přiznání
vyplněné a občanem podané pomocí aplikace na www.danee­
lektronicky.cz bez elektronického podpisu nebo jiného ověření
identity odesílatele, za podmínky, že bude finančnímu úřadu
do 5 dnů doručen vytištěný, řádně rukou podepsaný e­tiskopis,
který se vytvoří automaticky po odeslání přiznání. E­tiskopis
lze finančnímu úřadu doručit poštovní přepravou nebo vho­

zením do sběrných boxů, umístěných na územních pracovištích
finančního úřadu,“ vysvětluje mluvčí Finanční správy Petra
Homolová. 

Od 28. února 2021 je možno přiznání vyplnit a elektronicky
podat také pomocí portálu Moje daně. Podrobné informace
naleznete na www.financnisprava.cz nebo na stránkách minis­
terstva financí. K telefonickým dotazům ohledně tohoto portálu
je zřízena speciální infolinka 225 092 392. 

„Vzhledem k epidemiologické situaci letos nemohou zamě­
stnanci územních pracovišť Finančního úřadu vyjíždět za
občany do obcí a na minimum je omezena také možnost osob­
ních konzultací k vyplnění přiznání, které lze v budovách
územních pracovišť realizovat jen v případech předběžného
telefonického sjednání termínu osobního jednání se zamě­
stnancem územního pracoviště. Územní pracoviště v Orlové
a v Bohumíně, jsou pro veřejnost z epidemiologických důvodů
zcela uzavřena,“ podotýká Homolová.

Kontakty:
ÚP v Karviné podatelna3212@fs.mfcr.cz 596 304 111
ÚP v Havířově podatelna3210@fs.mfcr.cz 596 495 111

Všechny aktuální informace a stanoviska včetně informací
o aktuálních úředních hodinách podatelen jsou zveřejněny na
www.financnisprava.cz.

(NC) ■
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Řidiči dodávek, pozor! V minulém týdnu přibyla na parkovišti
před multifunkčním domem značka JEN PRO OSOBNÍ VOZID­
LA, která tam znemožňuje parkování dodávek. Na parkovišti lze
zaparkovat pouze s osobním autem. Od pondělí do pátku mezi
8. a17. hodinou lze na tomto parkovišti stát maximálně dvě hodiny,
což musí být zřejmé zparkovacího kotouče viditelně umístěného

v autě. Dodávky nelze parkovat ani na parkovišti u Esamu, což
platí už delší dobu. Dodávku lze v centru zaparkovat buď na par­
kovištích v Rydultowské ulici (starší „spodní“ parkoviště u lesa,
nové „horní“ parkoviště před školou), anebo na parkovišti u letního
kina, které lze pro tento účel využívat po dobu, kdy parkoviště
pod kinem Vesmír zabírají stavaři. (ava) ■

DODÁVKY NELZE PARKOVAT PŘED POLYFUNKČNÍM DOMEM

PŘIPRAVTE SE NA SČÍTÁNÍ LIDÍ, DOMŮ A BYTŮ
V ČESKÉ REPUBLICE

Vtermínu od 27. března do 11. května 2021 proběhne po deseti
letech pod záštitou Českého statistického úřadu a ve spolupráci
s Českou poštou sčítání lidí, domů a bytů v České republice.
Kdo všechno se sčítání lidu musí účastnit? Hrozí pokuty za
neúčast? Přinášíme podrobné informace.

Obyvatelé Česka mohou údaje zadávat přes internet. On­line
část letošního sčítání by měla trvat do 9. dubna. Poté by se do
11. května měly sbírat údaje v terénu. Tedy kdo se nezapojí elekt­
ronicky, bude moci vyplnit papírový formulář od 17. dubna do
11. května, nicméně apel na on­line sčítání je silný.

Účast na sčítání as tím související vyplnění dotazníku je povin­
ná pro všechny, kteří mají v Česku trvalý či přechodný, aspoň
90denní pobyt nebo azyl. 

Nebude ale nutné, aby svůj elektronický formulář vypisoval
každý sám. „To, co chceme zdůraznit, je, že lidé nemusí sečíst
jen sebe, ale i další členy své domácnosti, případně další lidi,
kteří je požádají o pomoc, protože třeba nemají přístup k infor­
mačním technologiím anejsou vnich zběhlí,“ zdůraznil předseda
Českého statistického úřadu Martin Rojíček.

Pokud však svůj formulář, ať už v jakékoli formě nevyplníte
nebo ho nikdo nevyplní za vás, hrozí vám pokuta 10 tisíc korun.
Za zneužití údajů ze sčítání pak může hrozit pokuta ve výši až
500 tisíc korun. 

Stejně jako v předchozím sčítání, které proběhlo v roce 2011,
lze sčítat i elektronicky. Nově se však s elektronickou formou
počítá jako se základní. 

Na rozdíl od minulého sčítání budou respondenti odpovídat
pouze na 23 otázek, dříve na 47. Podle formuláře pro rok 2021
je vypuštěna kolonka otázky ohledně víry, která byla při minulém
sčítání lidu kritizována jako zásah do soukromí. 

Vypuštěny jsou otázky na rodinný stav, občanství, postavení
v zaměstnání, vybavení bytu teplou vodou a koupelnou. Úplně
zmizel i domovní list. Co se týká pohlaví, zůstanou v nabídce dvě.

Sčítání lidu na českém území bylo poprvé provedeno již v roce
1869 a od roku 1918 proběhlo devětkrát. Naposledy se tak stalo
vroce 2011. Přehled všech minulých sčítání najdete na webových
stránkách Českého statistického úřadu. Na webu Sčítání lidu 2021
pak najdete aktuální informace k letošnímu ročníku sčítání.

Výsledky sčítání lidu by neměly obsahovat žádné konkrétní
osobní údaje (luc) ■
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Poslední symbolický vozík černého uhlí vyvezli horníci
z Dolu Darkov a z Dolu ČSA, které zrovna ukončily svůj pro­
voz. Zazněla hornická hymna a vozík byl z šachty venku.
Všem je jasné, že definitivně skončilo ražení chodeb a dolo­
vání uhlí. Černého uhlí, jehož těžba poskytovala zdroje nejen
na obživu mnoha rodinám téměř 200 let, a které se dobývalo
v naší republice jen na území Ostravska a Karvinska.  

Určitě tomuto regionu těžba mnoho věcí vzala, ale také
dala. Zvláště Orlová na otevření šachet vydělala. Začala se
dynamicky rozvíjet. Stačí se začíst do románu Karin Lednické
„Šikmý kostel“. Na druhé straně mnoha našim mužům zkrátila
život, uhelný prach poškodil zdraví horníků, ale i zdejších
obyvatel. Dodnes máme jedno z nejhorších životních pro­
středí, vytvořily se proluky, vznikla kaliště, poškozené byly
mnohé nemovitosti. 

Takže, kdysi tak slavné dobývání uhlí a s ním spojené neje­
nom hornické profese určené opravdovým chlapům, dnes
zažívají poslední záchvěvy života. 

Většina mužů stojí před nezáviděníhodným rozhodnutím.
Co dále? Vědí, že v kraji je nezaměstnanost 5,8 procenta, nej­
vyšší v republice, což čítá více než 47 tisíc uchazečů o práci.
Šance na získání zaměstnání se tenčí. Samozřejmě, někteří
z nich budou spoléhat sami na sebe, někteří na úřad práce,
někdo již nebude nic řešit a odejde do důchodu. Kdyby se

vláda začala jejich otázkou zabývat v předešlých měsících,
mohl být zrovna pro naše horníky schválen dřívější odchod
do penze. Bohužel, nestalo se tak. Ale nějaké zajištění jim
šachta poskytla – odchodné a některým finanční příspěvek
na dobu až 5 let. 

Události spojené s uzavřením Dolu Darkov a Dolu ČSA
silně ovlivnila současná covidová epidemie. Někteří lidé si
ani nevšimli, že se v našem regionu děje něco nevšedního. 

Chlapi nechtěli, aby hrála hudba, nikdo ji nepožadoval.
Snad by snesli smuteční marš. Dnes, když se denně plýtvá
stohy papíru, by jim stačilo, kdyby vedení dolu napsalo pár
slov a poděkovalo těm, kteří každý den, celý měsíc, celý rok
a desetiletí věnovali svou energii, znalosti a sílu práci, kterou
nemůže každý dělat a kterou oni nemínili opustit, měli ji rádi,
neboť jim i jejich rodinám skýtala životní jistoty. 

Od šachty se rozcházeli se slovy „Zdař bůh, synu. Tak mi
skončily směny po 39 letech. Chlapi, ať se vám daří, je to na
… Poslední vozík, jo, poslední. Zapít to musíme.“

Chlapi, držte se, nevzdávejte se!!! Život jde dál!!!  
Když něco končí, něco nového začíná. Určitě to tak bude

i ve vašem případě. Za město Orlová vám, dnes již bývalým
pracovníkům dolů, děkujeme za vše dobré a věříme, že práci
brzy naleznete.  

Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka

VYVEZLI POSLEDNÍ VOZÍK,
PŘESTO JIM NIKDO NEPODĚKOVAL 

NEJDŘÍVE DARKOV
Třiadvacátého února po deváté hodině vyjel poslední vozík

naložený uhlím z Dolu Darkov.  Historie tohoto samostatného
dolu začala v roce 1982. Za tuto dobu bylo z něho vytěženo
53 931 900 tun uhlí. Historie těžby v tomto dobývacím pro­
storu však sahá až do roku 1854, kdy byl založen Důl Gabriela.
Po Gabriele následovaly doly Hohenegger (od roku 1946
jako Důl 1. Máj), Austria (od roku 1921 jako Důl Barbora),
Suchá­Stonava (od roku 1965 jako Důl 9. květen).

„Darkov byl tedy pokračovatelem v dobývání ložiska, které

tady máme z minulosti. Postupně, jak se provoz snažil být co
nejefektivnější, tak i těžba z okolních dolů byla naváděna tady
na Darkov. Takže z Dolu Barbora, Gabriela a později i z Dolu
9. květen byla přivedena těžba na Důl Darkov. Vytažena byla
skipovým zařízením na povrch aupravena vdarkovské úpravně,“
přiblížil historii těžby ředitel provozu OKD David Hájek.
V poslední době byla takto navedena na Darkov také těžba
z Dolu ČSA a z části Dolu ČSM. Z Dolu Darkov se těžilo ener­
getické ikoksovatelné uhlí. Za celou existenci dolu bylo vyraženo
stovky kilometrů chodeb vhloubce až 1200 metrů pod povrchem.

HORNÍCI OKD VYVEZLI SYMBOLICKY POSLEDNÍ
VOZÍKY Z DOLŮ DARKOV A ČSA
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Odtěžení z porubů nejen na Darkově, ale v poslední době
též ČSA a částečně ČSM, zajišťoval jeden z nejvýkonnějších
skipů v OKD. „Jižní oddělení je vyloženo na osmé patro do
hloubky 802 metrů pod ohlubní, severní pak na desáté patro
do hloubky 967 metrů pod ohlubní,“ popisoval Zbigniew
Palowski, jenž nastoupil do revíru hned po škole v roce 1981
a útlum ho zastihl ve funkci koordinačního technika těžních
zařízení. O chod dvou těžních strojů se na skipu staraly elek­
tromotory umožňující dosahovat při těžbě rychlosti čtrnácti
metrů za sekundu. „Kapacita jedné dopravní nádoby je pětat­
řicet kubíků,“ vysvětlil Palowski. Denní rekordní těžba byla
přes 27 tisíc tun uhlí za den, vzpomíná provozní ředitel OKD
David Hájek. „Bylo to v roce v roce 2014. Pro představu, to
je asi 900 skipů vytažených za den. Průměrně od počátku
Darkova jsme tahali 500 skipů za den, v roce 2020 se to pohy­
bovalo kolem 150 až 300 skipů, tak jak postupně těžba v loka­
litách klesala,“ dodal provozní ředitel.

Nezbytnou součástí výroby je zpracování uhlí na povrchu.
Úpravárenský komplex Darkov se stavěl současně s výstavbou
Dolu Darkov jako náhrada za starou úpravnu u Dolu Barbora.
Provoz zahájil v roce 1987. Rekordu darkovská úpravna dosáhla
6. června 2014, kdy bylo zpracováno 28 200 tun uhlí za jeden
den. „Úpravnu máme také na dole ČSM­Sever. Zde budeme
uhlí upravovat ve zbylých letech existence OKD, kdy už budeme
těžit jenom na Dole ČSM,“, řekl Radim Tabášek, výkonný
ředitel OKD. Zároveň dodal, že Důl ČSM dělený na lokalitu
Sever a Jih, bude společnost OKD provozovat jako jeden důl.
Součástí převodu Dolu Darkov a ČSA na státní podnik DIAMO
je také stěhování administrativní části z Darkova na Důl ČSM.
Společnost OKD nyní pracuje se střednědobým plánem, který
počítá s těžbou na Dole ČSM v roce 2021 i v roce 2022.

NÁSLEDNĚ ČSA
Sedmadvacátého února, tedy pouze o čtyři dny později,

vyjel poslední důlní vozík naplněný uhlím na povrch Dolu

ČSA. Stalo se tak za přítomnosti úzkého okruhu lidí, kteří
s OKD spojili svůj profesní život. 

Kvůli epidemické situaci a přijatým opatřením se této akce
nemohli účastnit pozvaní hosté nebo bývalí zaměstnanci „Je
nám to opravdu velmi líto, protože jsou desítky a stovky lidí,
kteří by tady chtěli být a rozhodně by si tady zasloužili být.
Jsou to bývalí horníci, předáci, závodní dolu, ředitelé. Všem
se omlouvám, ale z hlediska opatření kvůli covidu­19 to
opravdu nebylo možné,“ řekl David Hájek, ředitel provozu
OKD.

Důl Československé armády vznikl v roce 1951. Za dobu
své existence vytěžil celkem 144 418 264 tun uhlí. „Stejně
jako u Dolu Darkov, tak i a za existence dolu ČSA bylo vyra­
ženo stovky kilometrů chodeb a těžilo se v hloubce až 1200 m
pod povrchem. Ty nejhlubší sloje tam byly uloženy v podobné
hloubce,“ dodal výkonný ředitel OKD Radim Tabášek.

Jedna z nejstarších šachet vznikla sloučením čtyř jiných
dolů: Františka, Jindřich, Jan Karel a Hlubina. V minulosti
byla na ČSA svedena těžba z Dolu Doubrava a naopak z ČSA
byla odvedena těžba na Důl Darkov, a to tak, aby se mohla
zrušit úpravna na dole ČSA, která už nebyla efektivní.

Důl ČSA se zapsal i do československé filmové historie,
když tady v polovině 70. let minulého století natáčeli scény
pro slavnou komedii Parta HIC s Vladimírem Menšíkem,
Josefem Dvořákem, Petrem Nárožným a dalšími herci. Důl
ČSA ukončil těžbu po téměř sedmdesáti letech své existence
pod tímto názvem.

„Počínaje březnem 2021 budou Doly Darkova a ČSA patřit
pod státní podnik DIAMO. Společnost OKD bude nadále
těžit v Dole ČSM, kde se bude uhlí také na povrchu následně
upravovat. Společnost OKD nyní pracuje se střednědobým
plánem, který počítá s těžbou na Dole ČSM v roce 2021
i v roce 2022“, dodala předsedkyně představenstva OKD
Vanda Staňková.

Připravila: Nataša Cibulková ■
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA V ORLOVÉ
LETOS SLAVÍ 100. VÝROČÍ

Nejen, že kniha je nejbližším
přítelem člověka, ale je i zdrojem
moudrosti, vzdělání, zábavy,
potěchou duše i způsobem odpo­
činku. Kdo četl druhý díl Šikmého
kostela Karin Lednické, tak určitě
zaregistroval, jak si jedna z hlav­
ních postav románu Ženka, cho­
dila půjčovat knihy do orlovské
knihovny. Tehdy knihovna sídlila

v budově gymnázia, kde Ženka studovala. Dokonce, Ženka
nějaký čas tam pomáhala a knihy sama půjčovala. Nádherné
propojení skvěle napsané knihy s naší knihovnou. Ano, už
tehdy orlovská knihovna poskytovala osvětu. Pojďme tedy
společně nahlédnout do historie naší knihovny…

NA SAMOTNÉM POČÁTKU
BYL ČTENÁŘSKÝ SPOLEK 

Tradice orlovského knihovnictví sahá až do 70. let 19.
století. Tehdy se v důsledku rozmachu dolování uhlí začaly
na Orlovsku rozvíjet i kulturně osvětové snahy. V roce 1871

byla založena čtenářská beseda v hostinci u Lindnera. V čele
této besedy stal lékař dr. Mikeš. Na základě stanov schvá­
lených c. k. Zemskou radou v Opavě 16. března 1881 vznikl
čtenářský spolek, jehož předsedou byl Josef Rameš, později
Josef Korejz. Knihovníkem se stal v roce 1881 Josef Kopp.
Sídlo Čtenářského spolku se nacházelo Na Vrchovci v Doub­
ravě, později v hostinci Bedřicha Königsteina u doubrav­
ského nádraží. 

Čtenářský spolek vlastnil knihovnu s 300 svazky knih. Vroce
1904 se změnily stanovy a spolek se přejmenoval na Čtenářský
spolek pro Orlovou, Doubravu a okolí. Knižní fond obsahoval
asi 300 knih, z nichž spousta byla převzata ze spolků Sokol,
Dámský odbor,  Čtenářsko ­ řemeslnická beseda. 

V roce 1905 byla zřízena pobočka knihovny v síni orlovské
radnice. Knihovna tehdy vlastnila 1 443 knih a měla 234
zapsaných čtenářů. Do 1. světové války byl počet knih roz­
šířen na 1 858 svazků.

OBECNÍ VEŘEJNÁ KNIHOVNA V ORLOVÉ
– ROK 1921

Po vydání zákona o veřejných knihovnách obecních v roce
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1919 byly staženy knihy všech okolních spolků, organizací
i stávající Veřejné lidové knihovny.  Z nich byla vytvořena
v roce 1921 Veřejná obecní knihovna v Orlové se sídlem
v bývalém hostinci paní Richterové v domě pana Blumentála,
s menší pobočkou ve víceúčelové místnosti staré radnice
na orlovském náměstí. Otevření se datuje k 17. únoru 1921. 

Knihovníkem se stal profesor Jaroslav Kubát. Knihovní
fond v té době čítal 2 000 svazků. Knihovna v prvním roce
zaznamenala 6 630 výpůjček a evidovala 234 čtenářů. Kromě
toho bylo v čítárně 27 titulů novin a 21 časopisů.  Dále bylo
dohodnuto, že 1. března 1921 bude ukončena činnost Čte­
nářského spolku pro Orlovou, Doubravu a okolí a knihy
předány obci Orlová, jako základ veřejné městské knihovny. 

Svým rozsahem byla orlovská knihovna největší na Těšín­
sku a toto postavení si udržela i v následujících letech. Vzhle­
dem k malým prostorám byla knihovna v roce 1925
přestěhována do suterénu českého gymnázia. V roce 1927
využila knihovna možnost přestěhovat se do nového objektu
orlovské spořitelny, kde setrvala až do roku 1938.  

KNIHOVNA OKRESU FRYŠTÁTSKÉHO 
Od roku 1933 byla v orlovské knihovně umístěna i tzv.

knihovna okresu fryštátského, zřízená okresem, „aby umo­
žnila studium děl vědeckých a populárních, jež si nemohou
zakoupiti obecní knihovny.” V roce 1937 stoupl počet svazků
k jedenácti tisícům. Veřejná obecní knihovna v Orlové vyko­
nala v obecné vzdělávací a osvětové činnosti pro své čtenáře
velmi mnoho užitečné práce, hlavně zásluhou prvního kni­
hovníka, profesora gymnázia Josefa Kubáta. 

Nedlouho po zřízení české knihovny byla otevřena
i knihovna pro občany polské národnosti v Dělnickém domě.
Knihovníkem se stal Józef Niemiec. Během 2. světové války
byly česká i polská knihovna téměř zničeny a jen malá část
knih zachráněna. Po válce se knihovna dlouho těžce vzpa­
matovávala, a jen díky velké obětavosti několika jedinců
byla znovu postupně vybudována.

PO 2. SVĚTOVÉ VÁLCE 
Prvním knihovníkem po válce se stal učitel Antonín Vrábel.

Knihovna se začala rozrůstat hlavně díky darům jednotlivců

a korporací z Orlové i z jiných konců republiky, zvláště
v rámci akce Pomoci Slezsku. Zároveň byly v provozu veřej­
né knihovny v okrajových částech – Lazy, Horní Lutyně,
Poruba. Po vytvoření Velké Orlové v roce 1947, se obecní
knihovny okrajových částí připojily k Obecní veřejné
knihovně v Orlové a byly přeměněny na pobočky.

Podoby Obecní veřejné knihovny v Orlové, složení kni­
žního fondu, jednotlivá sídla i sídla nových poboček byly
vytvářeny i měněny podle vlivů a tlaků společnosti. Došlo
i k řešení otázky knižního fondu pro občany polské národ­
nosti. Místní lidová knihovna převzala péči o rozvíjení pol­
ského oddělení. V roce 1951 byl do funkce vedoucího
knihovníka přijat Libor Kubálek z Louk. Po dvou letech
však odešel.

BUDOVA POD KINEM ELITÉ OD ROKU 1959 
Vedením knihovny byla pověřena Božena Rousková (1953

– 1965), předtím vedoucí místního knihkupectví, která pak
vedla s úspěchem orlovskou knihovnu řadu let. Výpůjční
činnost se velmi zkvalitnila, byl rozšiřován i fond naučné
a regionální literatury, pořádaly se besedy, výstavky, jako
hosté byli zváni představitelé kulturního života na Ostravsku.
Živě se vyvíjela i spolupráce s českým a polským gymnáziem
a se základními školami. Knihovna se v té době přestěhovala
do nepříliš vyhovující budovy, která se nacházela pod býva­
lým kinem Elité. Zde již bylo otevřeno i oddělení pro děti
a čítárna.

KNIHOVNA V PROSTORÁCH BUDOVY
CENTRUM – 60. LÉTA 

Po nástupu Blažeje Palocha do funkce vedoucího knihovny
(1966 ­ 1974) se tato rozvětvená činnost dále rozvíjela. Na
besedách a výstavách se objevovaly unikátní materiály,
vzácné tisky, umělecká díla z různých krajů apod. Byli zváni
umělci a spisovatelé – Leopold Bena, Miloslav Holub, Jaro­
slav Zahradník aj., vydávány drobné tisky k orlovským
výročím, pořádány vlastivědné vycházky pro děti spojené
se soutěžemi o Orlovsku. Velkorysý průběh měly oslavy
100. výročí narození Petra Bezruče. Knihovna plnila v 60.
letech nejen své vlastní poslání, ale do jisté míry suplovala

pokračování na straně 14
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i činnost jiných kulturních institucí ve městě. U této příle­
žitosti se nelze nezmínit o laskavé, a u čtenářů velmi oblíbené
knihovnici, paní Františce Krušinové, která se výrazně
zasloužila o rozšiřování čtenářství hlavně mezi mládeží.
V té době získala knihovna prostory pro své ústřední oddělení
v nových prostorách budovy Centrum.

ÚSTŘEDÍ KNIHOVNY
V DOMĚ KULTURY – 70. LÉTA

Další etapa dějin orlovské knihovny nastala v 70. letech,
kdy po postavení Domu kultury v novém městě se ústředí
knihovny přestěhovalo do jeho křídla a dostalo se tak do
bezprostředního styku s obyvatelstvem Orlové. Knihovna
zde měla vedle půjčovny také čítárnu a studovnu, zvýšil se
i počet zaměstnanců. V letech 1970 – 1973 došlo k vyvrcho­
lení činnosti knihovny v souvislosti s přípravami oslav 750.
výročí založení města. V knižním fondu bylo vybudováno

zvláštní regionální oddělení, kdy orlovská knihovna byla
dočasně pověřena, aby se ujala péče o regionalistiku pro
celý okres. Docházelo bohužel i k takovým změnám, které
rozvoj knihovny ovlivňovaly nepříznivě ­ bylo to především
rušení poboček a nucené vyřazování knih “zakázaných”
autorů. To byl ale problém všech knihoven v souvislosti
s postupováním normalizace ve státě. Počet knih dosáhl do
roku 1979 čísla 101 915, počet titulů novin a časopisů 167
a počet čtenářů 4 778.

V 70. letech nastoupila jako ředitelka orlovské knihovny
Karla Kwiatkowská­Čížková (1974 – 1980). Přínosem se
stalo prohloubení bibliograficko­informačních prací a zkva­
litnění katalogů a kartoték. Byl vytvořen Klub přátel lite­
ratury pro dospělé a později i pro děti. Nadále se pořádaly
besedy, výstavy a čtenářské soutěže. Rovněž se organizovaly
exkurze žáků do knihovnických zařízení.

(pokračování příště)

dokončení ze strany 13

BŘEZEN – měsíc knihy je pro městskou lidovou knihovnu
vždy příležitostí, aby zhodnotila ohlas své činnosti, ale i to
nejpodstatnější – dosah své práce.

Činnost knihovny v roce 1970 byla zaměřena ke dvěma
významným výročím, tj. ke 100. výročí narození V. I. Lenina
a k 25. výročí osvobození.  K oběma významným událostem
byl také zaměřen výběr knižních novinek. V roce 1970 zařa­
dila knihovna 5 tisíc nových knih, takže ke konci roku 1970
bylo v orlovské knihovně, v jejích pobočkách a samostatných
odděleních polské literatury celkem 61 tisíc knih.

Knihovny a její pobočky navštívilo během minulého roku
celkem 33 tisíc čtenářů, kteří si vypůjčili 145 tisíc knih. Jen
pro srovnání se uvádí rok 1965, kdy knihovna vypůjčila za
rok 92 tisíc knih.

Druhou částí činnosti knihovny je veřejná osvětová činnost.
Knihovna uspořádala během roku desítky besed a přednášek,
spolupracovala se školami, připravila 12 hodnotných lite­
rárních výstav, z nichž některé obešly okolní místa. Samos­
tatným večerem vzpomněla knihovna záslužné činnosti

doubravského divadla Svět loutek, přednášel zde spisovatel
Jan Rohel a jiní. Z výstav měl největší ohlas výběr knih
a záběrů ze života V. I. Lenina, výstava F. Sokol Tůma a Orlo­
vá, Josef Mánes a Těšínsko.

Mládež se zaměřila na soutěž knihovny pod názvem Orlová
­ město, ve kterém žiji.

Jako novinku uvedla knihovna v život speciální oddělení
krajové literatury, kterého využívali čtenáři celého okresu.
Zde knihovna soustřeďuje materiály a literaturu o výstavbě
a budování okresu.

Jako nejčtenější knihy v roce 1970 je možno označit přede­
vším vzpomínky na vítězný postup Sovětské armády před
25 lety a knihy o ukončení druhé světové války, dále se obrátil
zájem čtenářů ke studiu klasiků světové i české literatury
H. Sienkiewicz, Tolstoj, Jirásek, Němcová, Světlá atd.

V roce 1971 vzpomene městská lidová knihovna
100. výročí založení čtenářského spolku pro Orlovou a Doub­
ravu a Karla Dvořáčka.

Blažej Paloch ■

KNIHOVNA PŘED PŮLSTOLETÍM OČIMA KNIHOVNÍKA 
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TŘÍDĚNÍ ODPADU V LOŇSKÉM ROCE 

CO JE NOVÉHO V ORLOVSKÉM ÚTULKU? 

Třídění odpadu má velký ekologický význam. Odpad se
třídí proto, aby ho bylo možno recyklovat a tím šetřit přírodními
zdroji.

Prostřednictvím společnosti SMO Orlová je možno třídit
tyto druhy odpadu: 
■ papír
■ sklo
■ plasty
■ nápojové kartony
■ bioodpad
■ jedlé oleje a tuky

Ve spolupráci s městem Orlová je možné prostřednictvím
specializovaných firem a jimi dodaných kontejnerů a nádob
třídit také textil a elektronické výrobky.

Velice nás těší, že množství vytříděného odpadu každým rokem
přibývá, a to prakticky u všech druhů tříděného odpadu.

Vroce 2020 se podařilo občanům našeho města vytřídit cel­
kem 181 tun plastů, což je o 6 tun více než v roce 2019. Na
kompostárnu se vyvezlo 1730 tun BIO odpadu. Co se týče tří­
dění papíru, dostali jsme se na 309 tun, což je o 47 tun více

než rok předtím. Skla bylo vytříděno 240 tun, také více než
v roce 2019, a to o 25,1 tuny. Jedlé oleje a tuky zůstávají na
přibližně předloňském množství, přibyly pouze 2 tuny navíc.

Všem občanům Orlové, kteří s námi třídí odpad, patří veliký
dík. Je to to nejmenší, co můžeme udělat pro zlepšení situace
našeho životního prostředí, apostarat se tak o lepší budoucnost
a kvalitu života našich dětí a budoucích generací.

(SMO) ■

Velmi často lidé do našeho útulku píší a volají s otázkou,
jak zaměstnanci zvládají práci s pejsky v tomto období, ztí­
ženém různými opatřeními a zimou.

S ohledem na situaci kolem Covidu se určitá omezení týkají
i nás, avšak naši pejsci to jistě nijak nepociťují, jelikož jich
je v útulku dlouhodobě méně, než v minulých letech. 

V současné době je v útulku umístěno 9 pejsků, s nimiž se
můžete seznámit i v naší nabídce k adopci na webových strán­
kách útulku.

Denně jsou tedy naši pejsci venčeni ošetřovateli, a také
každé dopoledne se mohou střídavě volně pohybovat v areálu
útulku. Co nejvíce času se věnuje práci s jejich povahami
a socializací. V tomto směru se nás současná omezení malinko
dotkla, jelikož s těmito aktivitami nám dříve pomáhali i naši
dobrovolníci, jejichž přístup do areálu je v současné době
omezen. 

Co se týče zimy, tak naši
pejsci mají nové a výborně
zateplené boudy. Také jim
lidé po celý rok nosili deky
a různé pelíšky k zajištění lepšího tepelného komfortu, za což
jim za naše pejsky velmi děkujeme.

Psů odchycených na území města sice moc neubylo, ale
v minulém roce se zpravidla ke každému odchycenému pej­
skovi téměř ihned přihlásil jeho majitel. Pro zajímavost lze
uvést, že podle každoročních statistik o pohybu psů ve všech
útulcích v České republice, vedených Státní veterinární sprá­
vou, vychází orlovský útulek velmi dobře. Podle těchto údajů
si v minulém roce v našem útulku téměř 60 procent pejsků
vyzvedli jejich vlastní páníčci, zatímco v letech předchozích
to nebylo ani 20 procent. 

(SMO) ■
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UPLYNULÝ ROK KULTUŘE MOC NEFANDIL
* JAKÝ BUDE TEN LETOŠNÍ?

„Rok 2020 nebyl pro kulturní dění,
vzhledem k pandemii koronaviru, pří­
znivý,“ připomíná ředitelka Domu kul­
tury města Orlové Bc. Bára Heczková
a dodává: „Z plánovaných akcí se nám
podařilo uskutečnit novoroční ohňostroj,
proběhla plesová sezona, Orlovský
masopust a v září Orlovská bota. Dny
města Orlové, Cirkus jinak, Gulášfest,
Rocktherapy i většina Adventu 2020
musela být zrušena. Tady se nám poda­
řilo zrealizovat pouze předvánoční trh
s ukázkou tradičních zvyků a řemesel.
V areálu letního kina bylo pět Pohádko­
vých čtvrtků a 11 kinoprojekcí. Také pro­
mítání filmů v Kině O, bylo omezeno na
minimum. Většina plánovaných diva­
delních představení a kurzů byla přesu­
nuta na rok 2021.“

Smutná bilance uplynulého roku
pokračuje i v roce letošním. „Ani rok
2021 nezačal příznivě. Nový rok jsme
sice přivítali novoročním ohňostrojem,
ale zdá se, že to bylo na nějaký čas všech­
no. Další program se bude odvíjet od
vládních opatření,“ vysvětluje ředitelka
DKMO.

Situace je o to komplikovanější, že se
nejrůznější vládní opatření mění ze dne
na den, všechno se zpřísňuje a světlo na
konci tunelu je v naprostém nedohlednu.
Jak uvedla Bára Heczková, některé akti­
vity, jako například kurzy, se budou sna­
žit překlenout z předchozího roku.
Divadelní představení stále přesunují,
a to dle situace a možnosti divadel.
U představení pro školy se bude vše tak­
též odvíjet od vládních opatření a ome­
zení školských zařízení. Tady ale bude
záležet na zájmu škol, protože zameš­
kané učivo je značné.  

Letošní rok by měl být pro Dům kul­
tury města Orlové rokem oslav. Jedna­
dvacátého května to bude 50 let, kdy byl
slavnostně zahájen jeho provoz. „Právě
proto jsme chtěli nový rok  zahájit slav­
nostním Novoročním koncertem. Bohu­
žel aktuální epidemiologická situace nám
nedovolila pořádat akce, a proto jsme
koncert museli zrušit. Nejinak je tomu
i s divadly, dalšími večerními pořady
a výstavami. Řešíme termíny u předsta­
vení Deštivé dny, Chlap na zabití, Screa­

mers, dále u koncertů Jaroslava Svěce­
ného, Tři tenoři a Beatles ve fraku. Další
tituly jsou také v jednání, ale vše záleží
na aktuální situaci,“ popisuje kompliko­
vanou situaci ředitelka DKMO.

„Jsem optimista, a tak věřím, že snad
od května bude lépe a budou moci pro­
běhnout celoměstské akce, jako je Den
města Orlové, Cirkus jinak, Gulášfest,
Rocktherapy, Orlovská bota. Bylo by
skvělé, kdybychom se v prosinci mohli
společně zúčastnit slavnostního rozsví­
cení vánočního stromu a mohli si užít
programy adventních nedělí. Všichni
máme rádi takové akce, jako je Česko
zpívá koledy,“ podotýká místostarosta
Miroslav Koláček, v jehož gesci je i kul­
tura ve městě. 

Jak místostarosta prozradil, ve hře je
i společný česko­polský projekt „To nas
łączy“, v rámci kterého by se měly konat
zajímavé akce pro veřejnost, a to jak
v Orlové, tak i v partnerských Rydułto­
wech. 

Pracovníci Domu kultury města Orlo­
vé zprovoznili před lety i sezónní bufet
a hřiště v letním kině. Od té doby stoupla
obliba tohoto areálu u široké veřejnosti.
„Naším úkolem je areál dále zvelebovat,
rozšiřovat a nabízet v něm zajímavé akce
i služby, které by občany ještě více lákaly
k odpočinku v letním kině,“ argumentuje
místostarosta Koláček. 

Co je tedy v plánu pro letošní rok?

„Z nabídky pohybových kurzů budeme
dále pokračovat s cvičením jógy a tai­
chi. Plánujeme otevřít kurz Tanečních
pro mladež i dospělé. Dále povedeme
ochotnické divadlo Lordi, kteří během
roku také odehrají svá představení. Dle
zájmu veřejnosti otevřeme i výtvarné
kurzy, které budou podpořeny samostat­
nými workshopy,“ popisuje jednotlivé
aktivity Bára Heczková.

Vedení Domu kultury města Orlové
plánuje i pravidelné promítání filmů
různých žánrů, a to od pátku do neděle.
Dle nabídky filmových distributorů
a zájmu škol bude nabízet i dopolední
projekce. „Návštěvníkům kina nabídne­
me víkendové balíčky, jako je Hallo­
ween, Narozeniny Kina O, Pálení
čarodějnic, Oskarový týden a dnes už
oblíbené odpolední projekce (NE)jen
pro seniory s pravidelností jeden krát
v měsíci. V letních měsících pak do let­
ního kina zařadíme více filmových pro­
jekcí. Pro milovníky adrenalinových
sportů chceme opět pořádat na jaře Expe­
diční kameru a na podzim Snow film fest
­ filmový festival dokumentárních out­
doorových filmů v multifunkčním sále
DKMO,“ uzavírá Heczková. 

Jak je vidět, pracovníci orlovského kul­
turáku jsou připraveni. Nezbývá, než si
přát, aby se situace spandemií co nejdříve
zlepšila a kultura opět dostala zelenou.

(NC) ■
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ŘÁDKOVÁ INZERCE

■ www.koberce-bohumin.cz
1. Máje 714, Bohumín Skřečoň
v březnu 20 % sleva

PODĚKOVÁNÍ
Velké poděkování patří všem pracov­
níkům domova POHODA, pod vede­
ním paní ředitelky Bc. Vítězslavy
Lojkové, kteří se láskyplně, obětavě
a poctivě starali o mou maminku
Annu Kotalovou. Dcera Olga

ZŠ SLEZSKÁ 850
PŘIPOJENA

Během první vlny pandemie se zdálo
být velmi nepravděpodobné, že by se naše
škola dokázala nějakým způsobem připojit
k online výuce. Na začátku druhé vlny se
však děti i rodiče začali více zajímat omož­
nosti připojení. Největším problémem
bylo samozřejmě technické vybavení
rodin. Možná se to bude zdát velmi úsměv­
né, ale pomohly nám Vánoce. Řada dětí
si přála pod stromeček lepší mobil, tablet,
notebook, PC. Pro tentokrát byly dárky
zcela jistě správně pořízeny.                                                      

Vměsíci lednu se podařilo škole připojit
převážnou část rodin. Pro mnohé tento
krok znamenal velkou radost. Učitelé tak
mohou žákům pomoci s učivem a daří se
jim získat od žáků i lepší zpětnou vazbu. 

Vždy budou mezi námi iděti, které nik­
dy nebudou mít potřebné prostředky kpři­
pojení, právě proto všichni učitelé učí
online hodiny ze svých tříd, aby byli po
skončení kdispozici ostatním žákům, kdy
pomoc přichází formou individuálních
konzultací. Mgr. Kateřina Rašová ■
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Ten, kdo byl milován, na toho budeme stále
vzpomínat. 
Dne 13. března vzpomeneme nedožité
40. narozeniny našeho milovaného syna
pana Radima KRULIKOVSKÉHO.
S láskou a úctou vzpomínají rodiče,
sourozenci s rodinami, ostatní příbuzní
a známí.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 19. března 2021 vzpomeneme
2. výročí, kdy nás opustil náš milovaný
manžel, tatínek, dědeček a pradědeček
pan Bruno BRANNY.
Nikdy nezapomeneme na Tvůj vždy vlídný
úsměv a optimismus, který jsi kolem sebe
šířil. Navždy zůstaneš v našich srdcích!

Dne 14. března vzpomeneme 1. smutné
výročí úmrtí
paní Ivetky OBERMAJEROVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají maminka
Jarmilka, dcera Iva, bratr Tomáš s rodinou,
přítel Roman a pracovní kolektiv ze ZŠ
Karla Dvořáčka.

V hlubokém zármutku oznamujeme všem
příbuzným, přátelům a známým, že nás dne
19. února 2021 nečekaně opustil ve věku
73 let náš milovaný manžel, tatínek,
dědeček, pradědeček, tchán, švagr, strýc
a dobrý kamarád
pan Jiří PATLA.
S láskou se loučí celá zarmoucená rodina.

Dne 16. března 2021 by se dožil sta let
pan Josef FIRLA.
Vzpomíná dcera Miroslava s manželem,
vnučky Kristinka a Vendulka a pravnuci
Matyáš a Rozálie.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 21. března se dožívá 70 let
paní Květuše MAJEROVÁ, DiS.
(roz. Hrdinová).
Naší drahé manželce, milované mamince
a babičce spolu s Miládkou a bratrancem
Milanem přejeme zdraví a klidné pohodové
dny a radost z jejích koníčků. Za všechny
manžel Petr.

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji všem rodinným příslušníkům, kamarádům,
spolupracovníkům, kolegům a dalším, kteří s námi dne
19. února 2021 sdíleli náš žal a doprovodili na poslední
cestě mého milovaného syna Davida Pěntku.
David s Vámi byl šťastný a věřím, že Vy, kteří jste mu
prokázali úctu účastí na pohřbu, květinovými dary, nebo
jen tichou vzpomínkou, na něj nezapomenete a zůstane
navždy ve Vašich srdcích.

Za zarmoucenou rodinu maminka Eva Pěntková

Dne 14. března by se dožil 85 let
pan Ing. Jaroslav VĚČOREK.
Nikdy nezapomenou manželka a synové
s rodinami.
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ČLOVĚK S ŽIVOTNÍM NADHLEDEM,
PEVNÁ VE SVÝCH POSTOJÍCH

Před několika dny nás navždy opustila výtvarnice, učitelka
ZUŠ v Orlové­Porubě a zakladatelka Občanského fóra – EVA
VICHROVÁ. Někteří si ji budou navždy pamatovat jako zastu­
pitelku za ODS, jiní jako talentovanou malířku, další jako ženu
s jasným a naprosto vyhraněným názorem. Podle toho, jak s ní
přišli do kontaktu. V každém případě šlo o velkou osobnost.

„Eva byla člověkem spevným charakterem, velkých morálních
hodnot. Uměla se zasmát, pobavit, a přitom stále zůstávala při­
rozenou autoritou. Nikdy neustupovala ze svých morálních zásad,
byla to hrdá žena, která toho vživotě hodně dokázala,“ takto Evu
Vichrovou charakterizovala šéfka Bejbáčku Silvie Tůmová.

Smutek zodchodu Evy Vichrové vyjádřil iMgr.Martin Sliwka
z Místního sdružení ODS Orlová: „Se zármutkem jsme přijali
zprávu, že zemřela výrazná osobnost města Orlová, paní Eva
Vichrová. Výtvarnice, pedagog, ale také komunální pravicová
politička, která uměla vyjádřit svůj názor. Navždy zůstane vnašich
srdcích a vzpomínkách. Upřímnou soustrast její rodině a nej­
bližším přátelům.“

Na Evu Vichrovou vzpomíná i místostarostka Bc. Naděžda
Kubalová: „Paní Vichrovou jsem poznala jako začínající učitelka,
přes její tetu Alenku, rovněž učitelku. V průběhu let jsem se s ní
častěji nebo méně často potkávala buď v rámci Mateřské školy
Radost, s.r.o. v Orlové, kde se věnovala těm nejmenším dětem
jako učitelka výtvarného oboru ZUŠ, ale také byla členkou
správní rady obecně prospěšné společnosti Domu seniorů
„POHODA“ v Orlové, kam ji jmenovalo Zastupitelstvo města

Orlová. Jsem ráda, že jsem mohla poznat také její uměleckou
tvorbu – od jejích počátků až do konce. Byla nejen pedagog,
výtvarnice, ale po dlouhá léta politik, který do našeho města
oprávněně patří. Ještě v říjnu roku 2020 byla členkou hodnotící
komise výrobků našich seniorů v rámci soutěže, kterou pořádala
Rada seniorů našeho města. Paní Eva Vichrová byla skromná,
lidská bytost s životním nadhledem, pevná ve svých postojích,
ochotná pomoci těm, kteří její pomoc potřebovali. Evi, uchovám
si na Tebe jen ty nejhezčí vzpomínky.“

Kdykoliv se setkáte s jejím obrázkem nebo jakýmkoliv dílkem,
vzpomeňte si, že ho malovala žena s obrovským kreativním
potenciálem, pevnými postoji adobrým srdcem. Osobnost, která
nám bude v Orlové moc chybět. Děkujeme!

Upřímnou soustrast rodině i všem blízkým.
(NC) ■

111 LET OD ZALOŽENÍ MUZEA V ORLOVÉ
– ROK OD JEHO KONCE 

Na konci února tomu byl už rok ode dne, kdy orlovská pobočka
Muzea Těšínska naposled otevřela své brány návštěvníkům.
V následujícím měsíci se pak výstavní síň umístěná v bývalé
budově obchodní akademie začala pomalu vystěhovávat. Od té
doby je zatím Orlová bez své vlastní muzejní instituce.

Orlovská muzejní pobočka byla před rokem zrušena na popud
kraje, který tak učinil v rámci optimalizace svých výdajů. Hlav­
ními důvody pro uzavření byla údajná slabá návštěvnost, malá
propagace či zbytný obsah. Společně se síní v Orlové tehdy
padla i expozice Musaion v Havířově.

Zájem občanů o historii svého města i regionu je ovšem nepo­
piratelný – důkazem tomu budiž třeba inedávný obrovský zájem
oknihu Za starou Orlovou pánů Karla Budina aLuboše Plucara,
po které se během pár týdnů jen zaprášilo a již nyní je naplánován
dotisk.

V souvislosti s tímto neveselým výročím si dovolím alespoň
stručně nastínit historii orlovského muzejnictví, o které se roku
1910 zásadní měrou zasloužil Antonín Klvaňa, ředitel tehdy
nově zřízené občanské školy, okresní školní inspektor a vlasti­
vědný buditel. Zpočátku tvořily sbírky Krajinského muzea vOrlo­
vé, které bylo umístěno v kabinetu místní měšťanské školy,
výhradně předměty z osobního vlastnictví pana Kalvani. Fond
muzea se ovšem postupně rozrůstal o různé historické památky
sesbírané občany města. Později se už instituce přestěhovala do

vlastní budovy bývalé závodní školy na Kopaninách a začala si
opatřovat předměty do sbírky sama. Mohla se tak pyšnit ukázkami
lidových krojů, památkami z bývalého starého kostela, svou
vlastní galerií obrazů a od roku 1913 například také tzv. Kar­
vinským nálezem – 87 kusy stříbrných českých grošů. 

Po obsazení Orlové polskými vojsky 10. října 1938 došlo
k likvidaci muzea, ještě předtím se však povedlo všechny cenné
sbírky převézt do Moravské Ostravy, kde byly deponovány
v tamním městském muzeu.

Roku 1998 pak na Starém náměstí v Orlové­Městě zahajuje
činnost orlovská výstavní síň Muzea Těšínska, která je v roce
2005 přestěhována do prostor Domu dětí amládeže. Vroce 2018
pak nachází na necelé dva roky své poslední útočiště v bývalé
budově obchodní akademie.

Město i celý region nezvratitelně vstupuje do nové epochy.
Ještě se z paměti občanů nestihly vytratit vzpomínky na staré
město auž před očima postupně mizí stavební doklady na druhou
polovinu minulého století. Ty nejmenší děti si zřejmě už ani
nebudou pamatovat doby fungujících šachet na Karvinsku.

Nutno ovšem dodat, že se v době uzavírání pobočky město
ozřízení vlastní muzejní síně vOrlové­Městě, spotenciální mož­
ností zápůjčky někdejších orlovských sbírek z ostravského
muzea, aktivně zajímalo a já věřím, že k realizaci této myšlenky
jednou vskutku dojde. Tadeáš Bednarz, kronikář města
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HOLA, ON LINE ŠKOLA VOLÁ!
Je to právě rok, kdy se na všech

školách v naší republice ozvalo
ze školních rozhlasů hlášení, že
z nařízení MŠMT se uzavírají
školy do odvolání. Žáci se rado­
vali, protože ve čtvrtek již nemu­
seli ráno vstávat a jít se vzdělávat.
Radost na straně žáků, obavy
a zoufalství na straně pedagogů
a ředitelů škol.

Tato nová situace, která vznikla,
doposud neexistovala a učitelé
nebyli na tento fenomén nijak při­

praveni. Neměli žádné metodiky, jak v této fázi pedagogického
procesu ,,fungovat“. Navíc, nikdo nevěděl, kdy se školy opět
otevřou a za jakých podmínek se bude dále vyučovat.

Proto si každý z nás zvolil způsob, který vyhovoval jemu
i žákům. Někteří zvolili formu pracovních listů, které žákům
posílali přes internet. Jiní, modernější, kteří měli různé sociální
sítě, se s žáky spojovali pomocí nich. Vše zatím bylo docela
chaotické a všichni jsme věřili v brzký návrat do školních
lavic. Bohužel, bylo to jinak, než jsme si přáli. V červnu 2020
jsme se vrátili v omezeném počtu, od září roku 2020 se na
měsíc a půl podívali do školy všichni školáci. Říjen zatroubil
nové uzavření vzdělávacích zařízení.

Školy se za předešlé období připravily na tento krok ze strany
MŠMT a MZ. Vytvořily se podmínky pro spojení žáků s učiteli
formou on line výuky. Naše škola využívá službu GOGGLE
– meet. Moje třída, páťáci, mají každý týden 5 hodin český
jazyk, 2 hodiny matematiku, 2 hodiny anglický jazyk formou
on line výuky a další předměty zajišťujeme pomocí pracovních
listů dle předmětů z rozvrhu hodin. Aby bylo zajištěno i hod­
nocení dětí, dostávají v pracovních listech domácí úkoly, které
vypracují do ,,KORONA“ sešitů. Po vypracování úkol vyfotí,
vloží do e­mailu a pošlou mi. Úkol dětem opravím a oznámkuji.
Klasifikováno je také on line vyučování. Záleží na pozornosti
dětí a ochotě se připojovat. Naše třída je vzorná. Nemáme jen
tuto výuku, ale po skončení běžné on line výuky  ještě probíhá
on line doučování z českého jazyka
a matematiky. Zdokonalujeme se
v gramatice a počítání, abychom
nic nezameškali.

Do běžné on line výuky se hlásí
v naší třídě všechny děti. Není pra­
vidlem, že dávají všichni pozor.
Jsou děti velmi pozorné, pak děti,
které někdy tzv. vypnou a máme
i taková ,,zlatíčka“, která se vzpa­
matují jen na vyzvání učitele. Není
to zcela nestandardní stav. Také ve
škole jsou tyto skupiny žáků. Nic,
co bychom neznali z běžného
vyučování.

Pro učitele, kteří tuto výuku zaží­
vají, se otevřela nová dimenze.

Konečně nahlížíme do domácností, aniž bychom byli malými
muškami. Vidíme, jaké podmínky mají děti pro domácí pří­
pravu (puštěné televize, hrající rádia, rušící mladší sourozenci
a domácí mazlíčci). Není divu, že se děti u počítačů nemohou
soustředit. Byl by to problém i pro dospělce. Bezvadné je,
když mohou být děti v pokoji samotné a nemají kolem sebe
rušivé elementy. 

Mezi on line výukou máme také on line přestávky. Je to
chvíle, kdy si děti spolu povídají, domlouvají se na dalším
spojení nebo i návštěvách. Někdy odcházím do jiné místnosti,
aby měly čas jen pro sebe. Někdy si povídají i se mnou. Poznala
jsem již všechny domácí mazlíčky.

Po skončení této práce začíná další část pedagogické činnosti,
kterou již nikdo nevidí. Jen ti, kteří jsou s učiteli doma, naše
rodiny. Pokračujeme u počítačů, protože musíme vyplnit
docházku, zapsat učivo, vyřídit korespondenci s rodiči, stáh­
nout úkoly, uložit je, opravit, zapsat známky a připravit se na
další vyučování. To zabírá nejdelší část dne. Mrzí mě, když
slyším, že nic neděláme, sedíme doma a ostatní za nás vše
dělají. Vyřizuji­li s rodiči email v 21 hodin, stále pracuji.
Rodiče mých žáků nejsou mí přátelé a i vyřizování emailů je
práce pro školu, pro žáky. Věřte, že otevřít email, který je
negativní, někdy nenáležitý, je velmi nepříjemné. Navíc jako
učitelka nemohu odpovědět stejným způsobem. Musím použí­
vat pedagogickou etiku. Všichni učitelé jsme si vědomi, že to
je práce s lidmi, která není vždy jednoduchá.

Blíží se 28. březen. Je to svátek všech učitelů. Svátek, který
je spojen s ,,Učitelem národů“ J. A. Komenským. Ptám se:
,,Jene Amosi, jak byste řešil naši situaci?“

Již druhý rok je tento den bez žáků ve třídách, bez společných
setkávání v prostorách škol, bez oslav těch nejlepších z nás
pedagogů a všech, kteří pracují s naší novou generací.

Přeji všem paním učitelkám, pánům učitelům k jejich svátku
hodně síly, pevného zdraví, bezporuchového spojení s žáky
a brzký návrat do školek a škol. Je to boj, ale my se nevzdáme
a zdárně všechny vzděláme! Mgr. Pavla Bjalončíková

zastupitelka Orlové a předsedkyně komise pro školství,
děti a mládež ■
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ZA VLOUPÁNÍ V DOBĚ NOUZOVÉHO STAVU JE VELKÁ PÁLKA!
Ani vyhlášení nouzového stavu nezabránilo některým gráz­

lům páchat protiprávní činnost, a to i takovou, na niž se vztahuje
zpřísňující ustanovení trestního zákoníku. 

V minulých dnech byla v jednu hodinu odpoledne vyslána
hlídka orlovských strážníků na ulici Okrajová do Orlové­Poru­
by s tím, že se tam někdo snaží vloupat do garáže.  

„Po příjezdu na místo jsme si povšimli, že jedna garáž nese
známky násilného vniknutí. Byla pootevřená a kryt zámku
byl ohnutý. Když jsme se ke garáži blížili, zaslechli jsme za
ní pohyb a práskání větví. Skrýval se tam nějaký muž. Na

výzvu zůstal stát a poté se přiznal, že zámek vypáčil šroubo­
vákem, ale dveře byly zajištěny zevnitř řetězem a dalším
zámkem. Šroubovák údajně zahodil do lesa. Vysvětloval, že
chtěl v garáži pouze přespat. Vyfasoval služební pouta a putoval
na Policii ČR,“ popisují orlovští strážníci. 

Zda orgány činné v trestním řízení uplatní v tomto případě
taktéž zpřísňující ustanovení o činech, spáchaných v době
nouzového stavu, je otázkou. Každopádně protiprávní čin byl
spáchán v době stavu nouze.

(luc) ■

AKTUÁLNĚ Z VOLEJBALU
Naše sportovní činnost byla ze známých důvodů pře­

rušena. Správní rada Českého volejbalového svazu
10. února rozhodla o zrušení mistrovských soutěží ročníku
2020/2021. 

Pro soutěžní období 2021/2022 získávají družstva právo
účasti v soutěžích, do kterých byly zařazeny pro soutěže
2020/2021. Právo účasti našich děvčat v 1. lize juniorek
pochopitelně využijeme. Naše juniorky jsou ročníkově
mladé a kadetky se staršími žákyněmi jsou připraveny je
doplnit. O situaci v krajských soutěžích jsme nebyli dopo­
sud informováni. 

Čas bez tréninku jsme využili k administrativní činnosti.
Pro další období jsme zajistili halu GOA. Požádali jsme
město o příspěvek na činnost v letošním roce. Taktéž jsme
využili možnosti přihlásit se do programu Můj klub 2021
u NSA, kde již víme, že jsme byli úspěšní. Ve spolupráci
s ČUS Karviná jsme zažádali o příspěvek v dotačním pro­
jektu MSK. Našim tradičním partnerem je NOKD. V mini­
grantu Srdcovka jsme požádali o finanční podporu pro
vybavení starších žákyň. Patronem v tomto roce se stal
Radek Salamon, otec našich dvojčat Adrianky a Terezky. 

Těšíme se, že již brzy vyměníme úřadování za možnost
volejbalového tréninku.

Jiří Drobek ■

JARO PŘIŠLO DO ORLOVÉ. Hádejte, kde jsme tyto
první posly jara objevili. Ač je to neuvěřitelné, tak v těsné
blízkosti kanálového víka na Starém náměstí v Orlové.
Budete­li se chtít projít po historickém centru města, pří­
padně zavítat do nedalekého Zámeckého parku, neváhejte!
Jsou to krásná místa našeho města.
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Neměli bychom chodit ven, nesmíme chodit na hřiště,
nemůžeme dýchat. Opatření, která sportu neprospívají, jsou
bohužel pro nás realitou. My však hledáme stále nějaké reál­
né možnosti, jak se sportu nevzdat. Ať už chystáme Virtuální
běhy pro běžecké a chodecké nadšence nebo zasíláme dětem
cvičební videa, vytváříme tréninkové plány. My všechny,
kteří mají stále o sportování zájem, nenecháme „zakrnět“.
Přicházíme s novým projektem ­ ONLINE tréninky. Tak,
jak se děti v dopoledních hodinách vzdělávají za pomocí
moderních technologií, tak i my budeme „vyučovat“ naše
členy a nadšence ve svých sportovních disciplínách, a snažit
se je zvednout z gauče. 

Během pár dní jsme vytvořili provizorní tréninkové studio,
ve kterém budeme natáčet naše sportovní hodiny. Od středy
10. března pak začaly probíhat jednotlivé tréninkové hodiny
dle domluveného rozvrhu. Děti (i rodiče) se pak budou moci
přihlásit do jednotlivých hodin a společně živě s trenérem
zdokonalovat své pohybové schopnosti a získat trošku fyzic­
ké zdatnosti. Tréninky budou směřovány jak obecně na roz­

voj celého pohybového aparátu, tak specializované tréninky
pro fotbalisty, hokejisty, atlety nebo např. baseballisty. Nebu­
deme však mířit své lekce jen na děti a mládež, které jsou
našimi členy, ale v případě zájmu i pro děti mimo MSK.
Naší hlavní specialitou v rámci rozvrhu budou cvičení pro
nejmenší sportovce, a to již v předškolním věku se svými
rodiči. Nezapomeneme však ani na naše rodiče a přátele
organizace, i pro ně budou probíhat hodiny kruhových tré­
ninků. Veškeré tréninky jsou pro zájemce zdarma.

Když už nemůžou být trenéři s dětmi, snažíme se vytvořit
aspoň nějaký kontakt mezi nimi, který je v téhle době velmi
důležitý, a aby sportovní svěřenci nezapomněli, jak je důle­
žitý zdravý pohyb. Sport dostává v téhle době pořádně „na
frak“, ale uděláme maximum, aby děti na svůj sport neza­
pomněly. 

Veškeré informace a rozvrh hodin, naleznou zájemci na
webových stránkách www.msk­orlova.cz nebo na našem
Facebookovém profilu @MSKOrlova.

Život je o zážitcích Michal Kozák ■

MY TO NEVZDÁME!
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Tentokrát našim čtenářům předsta­
vujeme sympatického trenéra fotbalo­
vých dorostenců Ing. ONDŘEJE
MATUŠÍKA:
■ Co pro vás znamená sport?

Životní styl, nejlepší relax – psychický
odpočinek, zábava s kamarády…
A v poslední době v rámci trénování
i zodpovědnost, socializace mladých
sportovců a nikdy nekončící výzva.
■ Jak jste se dostal k fotbalu? 

Jako děti jsme před barákem vždy
sportovali a fotbal byl nedílnou součástí.
Samozřejmě pocházím i z fotbalové
(sportovní) rodiny, tedy i já jsem někdy
v 7 či 8 letech začal hrát fotbal za místní
orlovský klub, kterým je dnešní Slavia
Orlová.
■ Měl jste nebo máte bližší vztah
k jiným sportům?

Určitě, jsem sportovcem tělem i suší.
Dělám jakýkoliv letní i zimní sport, který
moje tělo zvládne a někdy i nezvládne.
■ Trénoval jste žáky, nyní trénujete
dorost. Je nějaký rozdíl v přístupu
k tréninku?

Začínal jsem u starších žáků a od letoš­
ní sezóny 2020/2021 jsem se posunul do
kategorie dorostu. Spousta věcí je podob­
ných, stále by to měla být zábava, radost
pravidelně trénovat, snaha se stále zlep­
šovat, být součástí kolektivu, ale i cítit
určitou míru zodpovědnosti vůči sobě,
klubu, ale hlavně vůči partě kluků kolem
sebe. Přesto určitý rozdíl tady je, jedná
se přece jenom již o starší kluky ve
věku15 až 18 let, kteří fotbal hrají delší

dobu, zvládají základní individuální fot­
balové dovednosti a je tedy možnost se
více zaměřit na taktickou a herní stránku.
Nedílnou součástí u dorostenců by měla
být i příprava na přechod do mužského
fotbalu a snaha se v našem A­mužstvu
prosadit.
■ Jaké jsou vaše zkušenosti s chlapci.
Mají opravdový zájem o fotbal? Je
mezi nimi nějaká budoucí fotbalová
hvězda?

Z kluků mám velmi dobrý pocit. Parta
dříve ve starších žácích i teď v dorostu
byla a je skvělá. Trénujeme ve velkém
počtu, je tam vidět nasazení, úsilí a snaha
se zlepšovat, nechybí soutěživost
a správná rivalita mezi nimi. Pokud
vydrží a budou mít snahu na sobě pra­
covat, tedy se i individuálně připravovat
a přidávat si, tak pár „hvězd“ bychom
v našem A­týmu mohli v blízké době
vidět. To by měl být jejich hlavní cíl,
prosadit se do našeho A­týmu. A poté
věřím, že se můžou posunout i do vyšších
soutěží.
■ Žijeme v období pandemie. Chybí
klukům pravidelné tréninky?

Klukům to samozřejmě chybí, neje­
nom jim, ale i nám trenérům. Bohužel
taková je doba, pandemie nás zabrzdila,
což je obrovská škoda. Přesto jsem stále
přesvědčen, že trénovat v menších sku­
pinkách na venkovním hřišti a na čer­
stvém vzduchu, by nikomu neublížilo.
naopaknaopaknaopak. Vždy když vidím
naši umělku prázdnou, tak mi to je straš­
ně líto.
■ Jak se na tréninky za normálních
okolností připravujete?

Ve všech kategoriích působí dva tre­
néři. V dorostenecké kategorii, kterou
vedeme společně s Frantou Pejchalem,

si vždy jeden z nás trénink předem při­
praví, před tréninkem se domluvíme,
kdo kterou část tréninku povede a co se
bude dělat. Poté se už jen snažíme, podle
toho, co nás v danou chvíli napadne, rea­
govat na vzniklé situace během tréninku
a upravovat je dle našich myšlenek.
■ Máte nějaký fotbalový cíl, kterého
byste chtěl s chlapci dosáhnout? 

Určitě hrajeme soutěž, abychom ji
vyhráli, tak jako každý zápas. Mým
cílem je vidět ty kluky pravidelně tréno­
vat, zlepšovat se a poté se prosazovat
v mužském fotbale.
■ Proč jste se rozhodl na úkor volného
času věnovat fotbalovému mládí? Co
vás na tom baví?

V podstatě celý život jsem aktivně fot­
bal hrával a chtěl jsem u fotbalu zůstat
i po kariéře, tedy trenéřina byla přiroze­
nou volbou. Jak jsem uvedl i výše, stále
je to pro mě zábava a nejlepší relax, ale
i velká zodpovědnost a výzva.
■ Co pro vás znamená SLAVIA Orlo-
vá?

Klub, kde jsem začínal i končil kariéru
a Orlová ­ město, kde jsem vyrůstal a stá­
le žiji. Aktuálně i vznikem MSK je dobře
fungující klub s perfektním zázemím
a lidmi, kteří sport milují a dobře ho
dělají.
■ Co byste svému fotbalovému klubu
popřál do dalšího období?

Abychom se co nejrychleji vrátili na
trávníky a mohli opět normálně trénovat
a dělat to, co nás baví, ale to obecně platí
pro všechny sporty. V této době mini­
málně ty venkovní. Hlavně, aby se i vrá­
tili a pokračovali v trénování a obecně
ke sportování všechny děti, kluci i holky,
a případně k nim přibyli i další.

(luc) ■

SPORT JE PRO ONDRU ŽIVOTNÍ STYL * TRÉNOVÁNÍ
VELKÁ ZODPOVĚDNOST A NIKDY NEKONČÍCÍ VÝZVA
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